République tunisienne

Devoir de synthese n°1

Ministere de I'éducation

Lycée de Thelepte

Epreuve : mathématiques % Classe : 3™ Sc. Durée 2h.

EXERCICE N°1 : (4points)

1) Calculer chacune des limites suivantes :

. X2-3x-4 ) X2+ 3X — 2 X e x+2 ) X2 — 4
lim————; im—— ; lim —— et lim

x— 4 X —4 x—1 X -1 x—(-1) 3x+3 X%Z“,X 7_“,)(2_’_5

2X+6

VX2+x+3-3

a) Montrer que f est prolongeable par continuité en (—3).

2) Soit f la fonction définie sur R \ {—3; 2} par f(x) =

b) Donner le prolongement de f.

EXERCICE N°2 : (6 points)

f(x)=% six > 2

fx) =x3—x*+x—4 six <2

Soit fla fonction définie sur R par :

1) Etudier la continuité de f en 2.

2) a)Justifier la continuité de f sur |—oo, 2[ et sur ]2, +oo[ .
b) Déduire que f est continue sur IR.

3) On trace si dessous la courbe (Cr) de f.

N

=

N =
—

w

=Y

5
9

/

a) Préciser le maximum de f sur IR.
b) Donner les variations de f sur IR.
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4) a) Calculer f(1) et f(2).
b) Donner le sens de variation de f sur [1,2].(a partir de 3°))
c) Montrer que I’équation f(x) = 0 admet une unique solution a dans [1,2].
d) Déterminer la valeur approchée a 0,1 pres par exces de a.

e) Montrer que (a -1)(a”+1)=3

Exercice3 (5points)

ABC untriangle tellesque: AB =2 ; AC =3 et BAC ==

L
Soit O le milieu du segment [BC]

1) a) Calculer AB* — AC>.
b) Montrer que pour tout point M du plan, on a :MB* — MC? = 2.MO.CB.
c) En déduire que AB* — AC? = 2.40.CB.
d) Déterminer et construire I’ensemble : (D) = {M € plan telles que : MB*> — MC* = —5}

2) On construit a I’extérieur du triangle ABC deux triangles AFC et AEB qui sont isoc¢les et
rectangles en A, et soit | le milieu de [EF].

a) Montrer que : AE.BC = —3+/3 et que : AF.BC = 3v3.
b) Déduire que (AI) L (BC)

Exercice4(5points)
Le plan est orienté dans le sens direct .

Soit ABC un triangle isocéle de sommet principal C tel que : (AB,AC) = %[Zn] :
1) a) Faire une figure tel que AB=4cm.

b) Trouver la mesure principale de ’angle (ﬁ, C—B>) :
2) On construit a ’extéricure du triangle ABC les carrés ACDE et CBFG dans le sens direct .

a) Trouver la mesure principale de I’angle (C_é, ﬁ) :
b) En déduire la nature du triangle CGD .

3) Calculer (ﬁ, ﬁ) , en déduire mesure principale de ’angle (A—d E) :
. —==— 7z
4) soit E = {MeP/(MC,MD)=2[n]}.

a) Vérifierque BeE .
b) Construire I’ensemble E.
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CORECTION DE DEVOIR DE SYNTHESEN'1

EYERCICE |
., ox —3x-—4 L x£1)(x—=4) _

1 .1121—1 r—4 .1”—1'1—1 [‘:_’—4] 5

. | A x 42 . Lr-—]](r —r—-—E] - {r—r—-—E] _ 4
T 3x 43 o 3(x+1) il 3 3

. ]].mv.,l'xz—-—?;x—3=]].m {u‘.‘{'z"'?&.‘!.' —2)(\.'.3(3-—3;[ —-—2} —lim (\.'xz—-—?;x}_—f

e x=1 = ix_]}("q" rz—-—?ﬁr—-—"} I—']{x—]](u"xz—-—?ﬁx—-—i)
. “4+3x—4 . (x—1) (x+4) (x 4+4) 5

= lim = lim = ]1m Y

I—'][x—]](u"xz—-—?&x—-—ﬁ) I_']I:x—]}(v'r—-—?;r—-—'}) * (u'r—-—?;r—-—")-
. Lim ¥ —4 _ h—"Hr*"}( +y x )

= lim

I—'E\."x-—?— 45 'r_'z{ur—-—-' x,."'r—-—i){ur—-—.-' r—-—S}
- lm x-2) z+2(Vz=7 +/F+5) i X =2) nﬂJ( +F+5)
o ( x*ﬂ'z—(uf'f*i}_ o T
i =2 G+ (FET /P +5)
x—2 —[T*]]{K‘Ej
cx+2) (TET +J2+5)  -4ax6
lim = = -8
— 2 (x+1) 3
2. a ]im_*f{x]= ]inlﬂ 2x +6 = lim (2x +6) (' X +x+3 *3}

Vv rz—-—r—-—3 —3 *~ (\.'"xz—-—x—-—B —3)(~,.|'x3—-—x—-—3 —-—3)
2x+6) (JZ+x+3 +3) . 2x+3) (VF+x+3 +3)

.rEI-TlJ T"“{"‘?!—g r—-3 (x—=2) (x+3)
i 2P exs34+3) 12
x— -3 (x—2) 5
Alors f est prolongeable par continuité en (-3).
flx) si xe”R~{-3:2}
* b)le prolengement de fest 12 _
-— 51 x=-3
)
EXERCICE?2
3_ —
. . e ﬂx]-w i xE2;+ x|
Soit f la fonction definie par : x—2

flx)=¥ =¥ +x—4 Si x€]-2:2]
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«1)Onafi2)=2"-2"+2-4=2
Etude de continuité de  a driote en 2

x,fxz— —1 _

lim flx)= [lim = [im
=27 —27 x—2 =27 (r—l}( 23 +|)
= [im ( r__?’) — | = lim X —4
=27 o (F=3 1) 7T = ((F =3 +1)
. (x =2) (x+2) _ (x <+ 2) 4
= [im = [lim =—=2=f(2)
T ([T 1) i ([P 1) 2

Done f est continue a droite en 2

Etude de continuité de  a gauche en 2
Lim flx)=1im x° —x 4ty —4=2 =fi2)

.Dur;c f est ﬁuntinue agauche en 2
conclusion im fix)= [im f{x)=f2)

xr—27 r—2-

Done f est continue en 2
] . fr—
'3]—3) x— x- —3 — 1 est continue sur J—ﬂﬂ:_—\." 3 JU[V" ERE -1 P
en particulier elle est continue sur |2; 4 [

x—x —2 estcontinue sur K , en particulier elle est continue sur ]2; 4+
Puisque x =2 =0V x E]2i+w|

Jir—=3 —1

x=2
comme etant le quotient de deux fonctions continues sur ]2;4 o[

Alors x— est continue sur|2;+ <

»  x—¥ —x +x—4 estcontinue surR en particulier elle est continue sur ]— o) 2 ]
b) ona fest continue sur ]-2;2] UJ2;+=[ U{0} = E.
*3) -a) lemaximum de festegale 4 2
-b) f est strictemet croissante sur |-oc; 2]
fest strictemet décroissante sur |2;+ o |

e4) -a) F()=P=1"+1-4=-3
fl2)=2
* b) {est strictement croissante sur [[; 2]car[1; 2] =]-9¢; 2] et fest strictemet croissante sur
- 2]
* ¢)-0Ona:

- fest continue sur [1;2]

-f(1) x f(2) <0

- fest strictement croissante sur [1; 2]
Alors I'équation f{x)=0 admet une unique solution o dans [1: 2]
*d)- Ona f{1.7)=-027 et f{1.8)=0.39
Done 1.8 estune valeur approchée a 0.1 prés par éxcés dea .

. g) fu—l](rx]+ 1) A=t — 0 o -4 =f(a) =0
d'ou le résultat
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EXERCICE 3

1)—a)*ABZ—ACZ:4—9=—5

b)*MBZ—MCZ—MB _mc’ _(MB MC)(MB+MC)

—(MB+CM)(MO+OB+MO+OC)

—CBx2MO -2MO.CB.
c)* On a pour tout point M du plan

MB?-MC? =2MO.CB. on premblace M par A

on obtient AB*> - AC® =2 A0.CB.

d)*MB*-MC?=-5 S|gnef|e que 2MO.CB = 2 AO. cB

& 2CB(MO - AO)_

< 2CB(MO +OA)

& 2CBMA=0< CBMA=0
& (MA) L (CB)

Alors (D)est la droite perpendiculaires a (BC)
passante par A

2)—a)* AE.BC = AE(BA+ AC) = AE (~AB + AC).
~ D T T
_ _ APRE + AE.AC:2x3cos(;+§)

:—GSin(Z) — _6x ? - 33

*AF.BC = AF( AB +AC)— AF. AB+M

=-3x 2005(£+ 1) = 63in(£) = 3\/5
2 3 3

b)*Ona AE.BC + AF.BC = —343+33=0

N BC(AE+AF) 0 < 2BC.Al =0

& (BC) L (Al)
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F
O
3
60°
A J 5 B
E
EXERCICE 4
— Vg 2r
1)-b)* (CA,CBl=rx-2x—|27x|=—1|27x
)-b)* ( ) S [27]=—[27]
PN B 2r V4
2)(CG,CD )= #—-(CACB|\=7n-—|27| =—|2x
) ( ) ( ) S [2r] =~ [2r]
CD =CG
b)* —_— T CGD est un triangle équilatéral
(cG.cp) E_[zﬂ]J
3
N T T Sr
3)* CG,CA) =—+—|27n|=—|27x
)* (c6.cA) =2 Zpar]= L [2s)
5z
———— T
* - 6 _ 7 :
(AC,AG): = —[2z] ,(GCA estisocele en C)
2 12
a)* E:{M c P/(_ME,RA_B) E_l[zﬁ]}
12
5z
e ﬂ-_?
a)*Ona (BC,BD | =- =-—|2x
) ( ) ( 2 12[ ]
doncBe E
b)* I'ensemble E est I'arc CD de centre med [CD]ﬂ med [BC ]
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